



СИМБИРСКИЕ

Указом Павла I от 12 декабря 1796 года Симбирское наместничество было переименовано в губернию. Симбирская губерния стала владеть обширной территорией, в состав которой вошли города Алатырь, Самара, Буинск, Инсар, Карсун, Курмыш, Саранск, Ставрополь (ныне Тольятти), Сызрань, Ардамов, Сенгилей и Шешкеев. Отныне правителями Симбирской губернии становятся гражданские губернаторы.

Толстой Александр Васильевич (1726-1815)

После царского указа во вновь образованную Симбирскую губернию в декабре 1796 года первым губернатором назначен 70-летний статский советник Александр Васильевич Толстой, принадлежащий к одному из самых могучих родов российских дворян и аристократов. В родословной росписи в 1686 г. записано, что род Толстых происходит от выходца «из Немец, из земли Цесарской» - Индроса. Индрос прибыл на Русь в 1553 г. вместе с двумя сыновьями и трехтысячной дружиной. Став черниговским боярином, принял крещение, при котором получил имя Леонтий, а сыновья стали именоваться Константином и Федором. Внук Константина Андрей переехал в Москву, где его Великий князь всея Руси Василий Васильевич прозвал Толстым. Так пошел род Толстых, одна из ветвей которого осела на симбирской земле.

Дед А.В. Толстого, Борис Иванович, дважды управлял Симбирской провинцией сначала в 1716-1717 гг. в качестве ландрата, затем в 1727-1730 гг. воеводой. Толстые основательно обосновались на земле симбирской после того, как Борис Иванович женился на Марии Федоровне Зеленой и получил в наследство село Ундоры.

Александр Васильевич Толстой родился в 1726 г. в Москве. Его отец Василий Борисович (1706-1790) был поручиком Драгунского полка, мать Дарья Никитична Змеева (1713-1791). В 1769 г. Александр Васильевич служил поручиком лейб-гвардии Преображенского полка, в 1786 г., получив чин статского советника, был назначен председателем Симбирской палаты гражданского суда. В Симбирской губернии Толстому принадлежали с. Ундоры и с. Алексино Симбирского уезда, Головкино и Сумтур Сызранского уезда, а также земли вдоль Волги, используемые для рыбной ловли и сенокосов. Женат Алексей Васильевич был на Елизавете Васильевне Скворцовой. Их дочь Вера вышла замуж за генерал-майора Петра Ивашева, героя Очакова и Измаила, она родит сына Василия Ивашева, который станет известным декабристом.

Александр Васильевич Толстой управлял губернией с 1796 по 1799 гг.

Предводителем губернского дворянства был в это время В.Б. Бестужев (1762-1821), сестра которого Наталья была замужем за известным симбирским историком и писателем Н.М. Карамзиным.

Население Симбирска составляло 10500 человек. Цеховых рабочих с семьями - 2400 чел., мясан - 3800 чел, купцов и церковнослужителей - 1000 чел.

В июле 1813 г. А.В. Толстой построил при своем доме *домовую Тихвинскую церковь*. Скончался Александр Васильевич Толстой на 90-м году жизни, 5 мая 1815 г. в Симбирске, похоронен на кладбище Покровского монастыря.